

# 送走的“藏獒”又回来了 民警带破胎器上门抓捕

“藏獒”主人想开车带它突围时被拦下



▲民警用破胎器  
将车拦下  
▲“藏獒”被关在笼  
子里了  
特约记者 杨维斌 摄

南京一市民违规在家中饲养形似藏獒的大型犬，引发小区居民恐慌。玄武警方多次批评教育后，这位市民答应将犬只送走。不料，不到一个月，“藏獒”又回来了。这一次，警方决定上门查处。狗主人发现来敲门的是民警后，先是不开门，之后又准备开车带狗离开。面对阻拦的民警，她开车想要强行“突围”。最后，民警使用了破胎器，才将她拦下来。  
特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

## 小区里养“藏獒”

3月下旬，孝陵卫派出所接到辖区居民反映，在下马坊附近某别墅小区内，有人养了一只藏獒，搞得小区内人心惶惶。根据南京市养犬管理条例，藏獒属于大型犬、烈性犬，不允许在主城区内饲养。民警随即赶过去调查。

果然，这户人家确实养了一只大型犬，从外表看像是藏獒，有半人高。狗的主人陈军告诉民警，这只狗是混血种，只是外表长得有点像藏獒。但民警在走访中了解到，这只狗此前还扑过人。“根据规定，在这个小区饲养这样一只大型犬肯定是违规的。”民警说。

此后，民警便对陈军进行了教育，让他将大型犬送走。民警先后4次做工作，陈军才在3月底将“藏獒”送到了江宁郊区饲养。

## “藏獒”再现，警方抓捕

没想到，前两天派出所又接到小区居民反映，“藏獒”回来了。民警再次

过去调查，果然发现了“藏獒”。警方决定对狗主人的违规行为进行查处。昨天早上9点，玄武警方调集警力抓捕这只“藏獒”。

为防止“藏獒”伤人，在抓捕前，警方制定了四套方案，先礼后兵。昨天上午9点40分，抓捕民警来到了陈军家门口，社区民警前去敲门，做劝说教育工作；治安民警手持捕狗器随时响应；特巡警持枪看护，以免发生意外。

听到敲门声，陈军家中马上有人答应，可过了10分钟，也没人来开门。社区民警拨通了陈军的电话，陈军并不在家。民警说明来意后，请他配合警方执法。陈军一开始并不情愿，但当民警表示，再不开门就会请锁匠强行开门后，他才表示立即让家里的保姆开门。

9点55分，车库门缓缓升起。正当民警想进门时，一辆车长按着喇叭倒了出来，示意车后的民警让开。然后，车库门又缓缓下降关闭。“停车，停车！”民警立即将车子包围，也看清了开车的是陈军的妻子周娟。

面对民警，周娟继续倒车。民警站在车后阻拦，她直接就顶着民警向后倒。这时，一位眼尖的民警发现，“藏獒”就在车后座上，原来周娟是打算带着“藏獒”离开。任凭民警如何敲打车窗，拍击车身，周娟仍然向后倒车，想要“突出重围”。

最后，民警用一个停车位警示牌卡住车子，然后取来破胎器铺在车后，才拦下了这辆车。

## “藏獒”已被没收

车子被逼停后，周娟拒不下车。僵持了半个小时，陈军赶到现场。经过民警的批评教育，他最终答应交出爱犬。周娟打开车门，陈军将爱犬牵下来，放到了警方带来的笼子里。

目前，警方已依法没收了“藏獒”，把它暂时安置在犬只收容所，并对陈军处以1000元的罚款。周娟因其行为涉嫌阻碍执行职务，被警方依法处以行政拘留10天的处罚。警方提醒广大市民，养宠物没有错，但一定要依法养犬，不扰民。

(文中人物系化名)

# 女人“挑战”子宫肌瘤三步走

八一专家：肌瘤防治从“微”做起

春暖花开的季节，也是女性疾病高发期的到来。尤其是30岁-55岁女性常见疾病——子宫肌瘤也引起越来越多女性重视，许多肌瘤患者便“紧抓”专家不放，希望在一年之中最好的季节治疗子宫肌瘤。针对患者的各种疑问，八一医院妇产科副主任医师高宏伟提出了几点建议。

## 第一步：妇科检查不能少

侥幸心理往往会成为健康的绊脚石，有些女性认为身体出了点问题，熬一熬就过去了，然而到医院检查才发现，自己或许已经患上了麻烦的妇科肿瘤。针对子宫肌瘤的检查，高主任认为很有必要：“因为目前我国30-55岁的妇女中，患有子宫肌瘤的比率高达20%，这是妇科常见病，发病原因目前还没有确切定论。理论上说，任何一名成年女性都有患病的可能，每一位已婚女性或说育龄女性都应该有检查预防的意识。”高主任建议已婚女性定

期到医院进行妇科检查，及时发现体内健康隐患。

## 第二步：早发现早治疗

子宫肌瘤在临床上以月经变化为主，经量增多、经期延长是患病的典型表现，但临床上也有部分患者并无明显症状。虽然肌瘤恶变的几率很小，但若长期拖延不治，肌瘤体积会不断增大，影响女性身心健康，错过了最佳治疗时机，会给正常生活带来困扰。据高主任回忆：“在多年工作中，就有很多肌瘤患者对自己的病情不重视，治疗一拖再拖，最终肌瘤体积增大影响了

日常生活。因此而导致子宫次全切甚至全切的患者每年都有。春节将近，有很多患者过年过节不愿意进行治疗，这样的心情可以理解，但健康不能马虎，如果真发现病情，还是应该尽早治疗。”

## 第三步：微创治疗是首选

高主任介绍道：“十多年前，对于肌瘤的治疗，都难免要开腹，这也让很多患者望而生畏。除了手术本身带给女性的恐惧感之外，开腹手术前后准备、恢复工作需要的大量时间也是如今女性较为头痛的问题。现在，微创手术尤其是门诊微创手术则灵活得多，因为不需要进行开腹手术。”

据介绍，当前治疗子宫肌瘤主要有两种微创手术。一种是当下比较主流的腹腔镜手术，一种是门诊微创手术。腹腔镜手术是在腹部打孔，在腹腔镜

下处理肌瘤。痛苦相对较小，就诊周期短，适合处理单发外突肌瘤。门诊微创手术适应症与腹腔镜手术类似，适合处理突向宫腔的肌瘤，但不经腹部实施任何手术，经由人体自然腔道（阴道）实施手术，利用射频消融刀穿进肌瘤，处理瘤体，一般而言不需住院，可快速恢复日常活动。

两者比较而言，门诊微创手术是典型的日间手术，适用于2-5厘米及部分大于5厘米、肌层内突向宫腔的肌瘤，比较适合职场女性。若术前准备充分，一个午休的时间就可以完成手术，患者可以灵活安排就诊时间。据了解，八一医院妇产科已开展门诊微创手术治疗近7年，由八一医院承办的江苏省第五届妇产科微创学术峰会即将在4月底召开。由此可见妇科门诊微创手术非常成熟，临床经验已十分丰富，已是医院的优势技术，走在省内同类科室的前列。

## 本期专家：



高宏伟 副主任医师  
八一医院妇产科副主任医师，从事妇产科临床工作近30年，熟练掌握凝固刀及导航微电极技术，手术娴熟，特别在难度较大、病情较复杂的子宫肌瘤的微创处理方面有着丰富的临床经验，获得患者的认可和高度评价。

# “微”力量摆脱巧囊“牛皮糖”

卵巢囊肿在女性疾病中有着较高的发病率，20-50岁最为多见。目前，卵巢囊肿的发病原因尚不明确，但可以肯定的是，卵巢囊肿是女性健康的大麻烦，发现后如不及时治疗，可能会给女性健康带来更大的损害。

一般情况下，卵巢囊肿会导致下腹不适、疼痛等情况，较大的囊肿会对

周围器官造成压迫。临床上也多见囊肿破裂、扭转成急腹症的病例。另外，若卵巢囊肿长期拖延不治，也有发生恶性病变的可能。

以往开腹治疗对于卵巢囊肿治疗虽然效果明显，但一旦碰到巧克力囊肿这样复发率高的囊肿，开腹手术就让人比较畏怯。据八一医院妇产科副主任肖梅介绍：“开腹手术会让人遭受一

定痛苦，囊肿与周围组织致密粘连，手术难度也大，术后恢复较慢，需要住院。对生活节奏较快的现代女性来说，时间往往是一个较大的难题。”这样的情况往往让患者显得犹豫不决。“微创手术很好地解决了以往患者的难题，只要症状符合微创治疗的条件，一般无须开腹，可以以较小的伤害和费用，重获健康的身体，尤其适合巧克力囊

肿的治疗。”肖主任介绍说，微创手术创伤小、手术灵活，可以说是非常“温柔”的治疗方式，也获得了众多患者的好评。

**友情提醒：**患者朋友遇到健康问题或者了解援助信息，可以直接到八一医院官方网站妇产科频道进行咨询。



微信扫一扫  
健康随身带